

人潮如涌,上卫生间都得排队

# 首场品牌家博会场面火爆

正如很多人所预期的那样,由南京市装饰行业协会主办的2008年首场品牌家装博览会取得了圆满的成功,不论是人流量还是签单情况,都让参展企业十分满意。这次展会的成功,让一些对2008年家装市场期望值不高的企业老总恢复了些许信心,不少人做出了“2008年应该是平稳发展的一年”的判断。

“好像回到了2006年”

上周五,家博会开幕的当天上午,南京城市建设展览馆内许多参展企业的咨询台前,就坐了不少消费者。“只看当天的逛展情况,我们悬着的心就放下来了。”东易日盛装饰市场部负责人张浩告诉记者。“一般来讲,周五开幕当天的人流量是三天中最小的,因为很多人都在忙工作,没有时间来。可是这次展会,周五来逛展的人就已很多了。”

“只一个上午,当天免费空气质量检测的名额就被抢得差不多了。”负责发放免费抵用券的工作人员告诉记者。

周六下午一点左右,记者又一次来到展会现场,前来咨询的消费者数量仍然不少。南京市装饰行业协会秘书长孙建设十分高兴地告诉记者,从开门到记者现场采访时,除了中午吃饭时间人流量稍小一些,几乎每分钟都有人三五成群地走进会场。“卫生间都开始排长队了。”南京市装饰行业协会的另外一位工作人员告诉记者,这让他想起了2006年的首场展会。



美庭“家装套餐”吸引了很多消费者

给我们的客户的。”

作为另外一家外地的龙头企业,杭州易圣装饰在本次展会上的表现也比较突出,成交情况也比往年好。

**“有特色才更有市场”**

通过此次品牌家装博览会,不少家装企业负责人也意识到了发掘特色错位经营的重要性。“有特色才更有市场。”展会结束,梦飞装饰总经理郑江发出了这样的感慨,“作为初次参加展会的企业,我们的品牌知名度无法跟一些大品牌相比。可是我们是展会上唯一一家针对老房业主、二手房业主推出特别服务的家装企业。二手房装修专区的设立,为我们吸引了很多客户。我站在大门口的时候,就听到

有业主直接问‘梦飞装饰在哪里’。”

同样因鲜明特色赢得消费者厚爱的还有美庭家居。在推出装修套餐并成功运营了大半年之后,美庭家居与消费者的距离似乎也变小了许多。装修套餐这种材料加施工的整体组合方式,让不少追求高性价比的消费者极为动心,现场订单也不断增加。

作为参加展会的唯一一家高端设计工作室,赵瑞英设计工作室的展位前也不乏消费者驻足。“与一般家装公司相比,设计工作室的签单比例较低,可是整体效果还是不错的,甚至有点让我始料不及。”赵瑞英坦言。

快报记者 王燕 文/摄

■家装3·15维权跟踪

## 墙面裂缝现象很普遍 起因不同需对症下药

上周五,快报《居家》刊登了“家装3·15”维权活动的首个案例:监理专家详细剖析了陈女士家墙面裂缝出现的原因及解决方案。稿件见报后,不少遇到类似问题的业主也打进《居家》编辑部的咨询热线,寻求解决方案。

**都是裂缝,形成原因不同**

“我家的情况和陈女士家极为相似,墙面有裂缝,用手一拉,就有墙皮脱落。”邹女士向记者反映。与此同时,还有不少业主为其它形态的裂缝烦恼。

业主张女士则为石膏板接缝处的裂缝头痛不已。张女士家的房子是挑高户型,装修时,为了让挑高空间凸显特色,她选择了贴石膏线条。但装修结束不久,当初颇让张女士喜爱的石膏板线条接缝处竟出现了裂缝。

家住大厂的姚女士遭遇了墙顶开裂现象。“裂缝横七竖八,简直就跟蜘蛛网似的。”姚女士十分焦急,却又不知如何是好。

**对症下药,关键还是预防**

针对这些不同的墙面裂缝现象,南京市家庭装饰监理公司总经理龚庭喜提供了不同的解决方案。

“房子本身是混凝土结构的,而石膏板是木结构的,两种材料的热胀冷缩系数不同,如果在贴石膏板时所留缝隙不够,受热胀冷缩作用,就会出现开裂情况。”龚庭喜指出了张女士家出现裂缝的原因。

想避免石膏线条裂缝,选材要谨慎,要挑选含水率在16%以下的烘干材。其次,在

装修时,石膏板材与墙面应预留较大的间隙,防止热胀冷缩作用造成石膏板膨胀,相互挤压,出现开裂。消除这种裂缝,应等到冷胀过程彻底结束后,将裂缝划开,在其中填补腻子粉抹平,再上漆打磨。

姚女士家“蜘蛛网”式墙体开裂的原因,龚庭喜分析,可能是刷第一遍乳胶漆时掺水太少造成的。“如果刷第一遍乳胶漆时水放少了,那么漆刷到墙上后,还没渗入墙体就已经干了。这样再刷第二遍、第三遍,内层的乳胶漆没办法牢牢扒在墙上,怎么可能不开裂呢?”龚庭喜建议业主在刷第一遍乳胶漆时,掺水的分量可稍多于桶上规定的分量。

至于尹女士家墙面开裂鼓起的原因,龚庭喜说,这与房屋原墙体有关,属于墙体空鼓,他提醒业主在拿新房时,一定要谨慎验房。解决这两类裂缝,除了重新粉刷,没有更好的办法了。

**■特别提醒**

**腻子打得好不好至关重要**

腻子打得好不好,是决定墙面开裂与否的关键。黄梅天打腻子时,一定要等第一遍腻子彻底干了,才能打第二遍。雨天打腻子时,每道腻子都必须晾干到相同的颜色,干透了才行。冬天,当气温在零度以下时,是不能打腻子的。

另外,打腻子用的胶水也很有讲究,加纤维素胶水和专用的滑石粉胶水虽然价格较贵,但效果比普通胶水好许多,可减少开裂现象。见习记者童婷婷 快报记者王燕

大型建材家居连锁超市

# 家居乐 Homelike



**瓷砖卫浴满1000元送168元现金券**  
**地板、电器满1000送100元现金券**  
**木门、移门、柜体满1000送168元现金券**

油漆、木材、五金电料、家居装饰等更多品牌折扣,更多特惠惊喜……

家居乐超市

服务热线:8008289386

地址及乘车路线:南京市龙蟠中路403号(原金陵啤酒厂)4、7、90、82、305、46、104、87、58到七里街站或通济门站下即可

家居乐装饰公司

龙蟠店咨询热线: 84684046 84684222

家居乐·装饰公司

**家装人工费 6.8折**

活动有效期: 2月19日—3月16日

A 购料满10万,人工费6.8折  
购料满8万,人工费7.8折  
购料满6万,人工费8.8折

B 全享超市春季购材现金大礼  
最高可得15800元现金券  
(限120平方,购材满10万为界)

本次活动限新88户,活动详情见装饰公司告示公告

